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Tisztelt Csomádi 
Lakosok!

T Falunk időskorú lakóit köszön-
töttük december 7-én. 

Hagyományainkhoz híven kö-
szöntöttük a legidősebb nő, férfi 
és házaspár lakosainkat. Az óvodás 
és iskolás gyerek előadással, Tóth 
Izabella Zsóka zongorajátékkal és 
énekkel, a Csomádi Szlovák Nem-
zetiségi Önkormányzat Dalkör 
műsorral és a Csomádi Evangélikus 
Gyülekezet Ifi zenekar énekkel és 
zenével, valamint Mága Zoltán zon-
gorajátékkal kedveskedett a rendez-
vényen megjelenteknek.

T Az idei évben folytatjuk a fej-
lesztéseket

- A Kossuth Lajos út burkolatá-
nak felújítását a József Attila utcától a 
Kossuth Lajos út 127. közötti szaka-
szon nyár folyamán tervezzük megva-
lósítani.

- Gyalogátkelő építési előkészüle-
tei az Ősz utcánál folyamatban van, a 
Táncsics köznél tavasszal kezdődnek 
a munkálatok.

- Pályázatokat nyújtottunk be a 
Magyar Faluprogram keretében a 
Tavasz, Nyár, Tél utcák útépítésére, 
valamint 1 db dízelmotorú P520X 
Rider, vágóasztallal, tisztító kefével, 
ellensúllyal, hidraulika készlettel, ra-
kodókanállal és 1 db magassági (tele-
szkópos) ágvágó beszerzésére.

- A 2026. évi Versenyképes Járá-
sok Program keretében két buszváró 
beszerzésére, forgalomcsillapító kü-
szöb, kapcsolódó forgalomtechnikai 
eszközök beszerzésére az Esztergály  
Mihály Általános Iskola környeze-
tében, valamint Csomád, 2102 j. út 
mentén buszmegállóhoz vezető járda 
felújítására pályáztunk.

T A téli időjárási viszonyok-
ra tekintettel kérjük, hogy a há-
zuk előtti közterületet takarítsák, 
síkosságmentesítsék.

Lehetőség szerint autóikkal ne az 
út szélén parkoljanak, hogy a hókotró 
be tudjon hajtani a mellékutcákba és 
el tudja takarítani a havat az utakról.

T Figyeljünk a körülöttünk élők-
re, segítsünk, ha szükség van rá.  
Vigyázzanak magukra és egymásra! 

T A farsang időszakában 
bölcsiseink, óvodásaink és iskolása-
ink jelmezbe öltözve ünnepelnek!

Mindenkinek vidám ünneplést 
kívánunk!

Klement János 
polgármester

POLGÁRMESTERI BESZÁMOLÓ
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Ingyenes padlás-
födém szigetelés

– valódi segítség vagy csak ígéret?

Az utóbbi időben egyre többet hallani arról, hogy 
létezik ingyenes padlásfödém szigetelés, mégis 

legalább ennyien bizonytalanok is.

Sokan kérdezik:
•	 „Ez tényleg igaz?”
•	 „Ha ingyen van, akkor hol a csapda?”
•	 „Nem szűnt már meg?”
•	 „Miért nem hallani erről a tévében?”
Ezek teljesen jogos kérdések, főleg egy olyan időszakban, amikor 

sok csalódás érte az embereket. Ez a cikk azért készült, hogy érthető-
en, lépésről lépésre elmagyarázza, miről is van szó, és mi igaz abból, 
amit hallani lehet.

________________________________________

Először a legfontosabb: létezik még ez a lehetőség?
Igen, létezik.
Az ingyenes padlásfödém szigetelés nem szűnt meg, és jelenleg is 

elérhető néhány egyszerű feltétel mellett.
A félreértések nem abból adódnak, hogy a program megszűnt vol-

na, hanem abból, hogy:
•	 kevés róla az érthető, hivatalos tájékoztatás,
•	 sokan csak hallomásból értesülnek róla,
•	 és sajnos voltak olyan cégek, amelyek nem tudták megfele-

lően végigvinni a kivitelezést.
Ez sokaknál bizalmatlanságot okozott, 

ami teljesen érthető.
________________________________________

- Mi az az EKR, és miért hozták létre?
Az EKR az energiahatékonysági kötelezettségi rendszer rövidítése.
Ez egy európai uniós szabályozás, amely előírja, hogy minden 

tagállamnak – így Magyarországnak is – csökkentenie kell az ener-
giafogyasztást.

Nem elméletben, hanem kézzelfogható módon, valódi megtaka-
rítással.

Magyarul:
nem elég beszélni róla, bizonyítani kell, hogy kevesebb energiát 

használunk.
________________________________________

Ki köteles ezt teljesíteni?
Bizonyos nagyobb energiapiaci szereplőknek (például áramszol-

gáltatókhoz kapcsolódó cégeknek) kötelező:
•	 igazolható energiamegtakarítást felmutatni.
Ezt nem tudják papíron megoldani – valódi beruházások kellenek.
Itt jön képbe a lakosság.
________________________________________

És ekkor jön a nagy kérdés: miért ingyenes ez a lakóknak/ingat-

lantulajdonosoknak?
Ez az a pont, ahol a legtöbben gyanakodni kezdenek, pedig a ma-

gyarázat meglepően egyszerű.
A padlásfödém szigetelés:
•	 energiát takarít meg,
•	 ezt a megtakarítást mérni és igazolni lehet,
•	 és ezt az igazolt megtakarítást számolják el az EKR rend-

szerben.
A beruházást nem a lakó/ingatlantulajdonos fizeti,
hanem az a piaci szereplő, akinek a megtakarításra szüksége van.
A lakó, vagy ingatlantulajdonos számára több előnnyel is jár:
•	 melegebb lesz az otthona télen és hűvösebb nyáron
•	 csökken a fűtésszámla
•	 nő az ingatlan értéke
•	 és mindezért nem kell fizetnie.
Ezért nincs klasszikus „támogatási kérelem”.

Összefoglalva
Az ingyenes padlásfödém szigetelés:
•	 nem átverés,
•	 nem legenda,
•	 hanem egy működő, európai rendszer része.
A kulcs az, hogy a lakók és ingatlantulajdonosok megfelelő in-

formációt kapjanak, illetve olyan kivitelezőt válasszanak, aki valóban 
jelen van és tapasztalattal dolgozik.

(További részletes tájékoztatás elérhető a rezsidoktor.hu oldalon.)

TÁJÉKOZTATÓ
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Személyes kitekintés: Anyai nagyszüleim 67 évet él-
hettek meg házasságban. Sokszor mesélték, hogy a 

farsangi időben volt a lakodalmuk. „Csak úgy csikorgott 
a hó a csizmatalp alatt, ahogy mentünk a templomba. A 
cigányzenész is csak a kabát zsebébe rakta a kezét, nem 
akarta húzni a nótánkat, mert annyira fázott a keze.” 
Bizony hűtőszekrény nem lévén a disznóöléseknek is ez 
volt a legpraktikusabb időszaka. Volt hát mit adni a 
násznépnek az ünnepi, esküvői asztalra. Az őszi szüret 
utáni időszak mellett tehát a farsang jelentette a mulat-
ságok és esküvők lakodalmak idejét.

Az egyházi esztendő is pontosan ezt az életritmust, élet-
szemléletet segítette lelki táplálékkal.

A „farsang” szó eredete a német „Fasching” szóból szár-
mazik. Ez a szó eredetileg az ünnepi ivásra és mulatozásra 
utalt, és a böjti időszak elõtti utolsó lakomákra vonatkozott. 
A farsang a vízkereszttől (január 6.) hamvazószerdáig tartó 
időszak neve, amelyhez mulatságok, bálok és télűző szokások 
kapcsolódnak. A farsang utolsó időszakában rendezik meg a 
karneválokat.

A karnevál szó a latin „carnelevarium” szóból származik, 
ami a hús eltávolítását jelenti. Ez az ünneplési időszak abból 
ered, hogy a hathetes böjt előtt el kellett fogyasztani az ös�-
szes megmaradt húst és állati eredetű terméket, például tojást, 
tejszínt és vajat. „Úgyis megromlott volna a jó idő beálltával 
– mondták.”

Tehát ahelyett, hogy elpazarolták volna őket, a családok el-
fogyasztották azt, amijük volt, és segítettek másoknak ebben 
az ünnepi hangulatban. Mind a farsangi időszak, mind a kar-

neválok a keresztyén életmód által alakultak ki. Az ünneplés 
és a falatozás külsősége mellet a farsangnak van lelki üzenete 
is. A farsang a hálaadás időszaka, amikor örömünket és közös-
ségi életünket hangsúlyozhatjuk, de tudatosan készülhetünk 
a nagyböjt befelé forduló időre is. Az öröm nem csak az em-
bernek fontos hanem Istennek is.

Az evangélium szó ( innen kapta evangélikus egyházunk 
is a nevét) nem jelent mást mint örömhírt. A Szentírás több 
helyen buzdít minket az öröm megélésére. Igaz, hogy ez az 
öröm elsősorban az Úrban és Istenben kell legyen, de nem 
zárja ki az öröm külső megnyilvánulását sem. „Örüljetek az 
Úrban mindenkor! Ismét mondom: örüljetek!” (Filippi 4,4) 
– mondja nekünk Pál apostol. Az öröm és közösségi ünneplés 
nemcsak a belső életre van hatással, hanem a környezetünkre 
is, fényt hozva a sötétségbe: „Ti vagytok a világ világossága. 
Úgy ragyogjon a ti világosságotok az emberek előtt, hogy lás-
sák jó cselekedeteiteket és dicsőítsék a ti mennyei Atyátokat!” 
(Máté 5,14-16).

Örülni bárhol lehet. Meglehet élni a farsangi időszak 
keresztény örömét anélkül, hogy részt vennénk világi, ma-
gamutogató, s közben magukat eltakarni kívánó maszkos 
karneválokon. A farsangi időt egyéni vagy családi körben 
többféleképpen is megélhetjük keresztyén szemmel. Hasz-
náljuk ezt az időszakot arra, hogy együtt örüljünk és há-
lát adjunk Istennek a közösségért és az életünk örömeiért. 
Szervezhetünk közös vacsorát, társasjáték estet stb, akár a 
szűk családi körben is. Ennek a gyerekek fognak a legjobban 
örülni. Adhatunk rászorulóknak vagy segíthetünk közösségi 
programok szervezésében. Fontos, hogy a farsangi vidámság 
ne legyen öncélú, hanem Isten dicsőségét is szolgálja. Ahogy 

Pál apostol mondja: „Akár esztek, akár 
isztok, akármit tesztek, tegyetek mindent 
Isten dicsőségére!” (1Kor 10,31). Legyen 
a farsang igazi keresztyén öröm forrása!

Lajtos János 
evangélikus lelkész

Farsang, ahogy a keresztyének megélik
Alapige: Örüljetek az Úrban mindenkor, ismét mondom, örüljetek!(Filippi 4,4)

ERŐS VÁR A MI ISTENÜNK
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Erősen indult az idei év a 
nyugdíjas hon�társainknak: 

az év elején 3,6 százalékos nyugdíj-
emelés volt, és februárban az aktu-
ális nyugdíj mellett érkezik a tizen-
harmadik havi illetmény, valamint 
a tizennegyedik havi első heti részle-
te is – mondta el a lapunknak adott 
interjúban Tuzson Bence, városunk 
és térségünk országgyűlési képviselő-
je, igazságügyi miniszter, akinek egy 
csomádi rendezvény után sikerült 
feltennünk a kérdéseinket. A képvi-
selő beszélt arról is, hogy a teljesen 
ingyenes Gondosóra-program eddig 
már több mint nyolcvanezer életet 
mentett meg.

– A csomádi rendezvényen em-
lítette, hogy az elmúlt időszakban 
mintegy nyolcszázmillió forintnyi 
támogatás érkezett a településre. Ho-
gyan értékeli ennek a hasznosulását?

– Valóban, Csomádra az elmúlt 
négy évben több mint nyolcszáz-
millió forintnyi támogatás érkezett 
különféle pályázati forrásokból, ami 
a megítélésem szerint kiválóan hasz-
nosult, minden esetben az itt élő em-
berek hasznára. Klement János pol-
gármester úrral és a helyiekkel most is 
alapos beszélgetést folytattunk arról, 
hogyan folytassuk az együtt megkez-
dett munkát. Továbbra is az a célom, 
hogy az itt élő emberek hétköznap-

jait szebbé és jobbá tegyük, a térség 
országgyűlési képviselőjeként folya-
matosan ezen dolgozom. Csomádra 
jönnöm pedig azért is öröm minden 
alaklommal, mert ez a település a 
szemléletes példája annak, hogy már 
az óvodai és iskolai oktatásban, neve-
lésben is különösen nagy hangsúlyt 
fektetnek a hagyományok ápolására. 
Azért is tartom ezt kiemelkedő erény-
nek, mert fontos, értékteremtő ered-
ményeket hozott számunkra már az 
eddigiekben is, aminek köszönhetően 
szünet nélkül haladnak tovább a meg-
kezdett beruházásaink, és már az újab-
bakat is tervezgetjük, amelyek még az 
előkészítés fázisában vannak. Ugyan-
akkor nagyon fontosak számunkra 
a leg�atalabbak, vagyis a felnövekvő 
nemzedékek, fejlesztéseink – az itt 
élő lakosság életminőségének javítása, 
a hétköznapok biztonságának megte-
remtése és a tervezhető jövő mellett – 
elsősorban az ő érdekeiket szolgálják. 
Csomád egy erős közösség, amit meg 
kell óvnunk. Már csak azért is, mert 
azt hiszem, hogy egy település akkor 
tud igazán fejlődni, ha erős közössége 
van. 

– Februárban érkezik a tizenhar-
madik havi nyugdíj, és a tizenne-
gyedik havi illetmény első részletét is 
most kapják meg a jogosultak. Ho-
gyan látja a nyugdíjasok helyzetét?

– Erősen indult a 2026-os esztendő 
nyugdíjas hon�társainknak: az év ele-
jén 3,6 százalékos nyugdíjemelés volt, 
és februárban az aktuális nyugdíj mel-
lett érkezik a tizenharmadik havi illet-
mény, valamint a tizennegyedik havi 
első heti részlete is. Ez mindenképp 
jelentős segítség a nyugdíjasoknak, a 
családoknak. A nyugdíjasoknak ezzel 
együtt komoly és megérdemelt támo-

JANUÁRI INTERJÚ

Ebben a hónapban kapják meg a jogosultak a 
tizennegyedik havi nyugdíj első részletét

Tuzson Bence

Csomádra az elmúlt négy évben 
több mint nyolcszázmillió 
forint támogatás érkezett
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Farsangi mulatság 
az óvodában

Vidám nevetéstől és színes jelmezektől volt hangos az óvoda január 30-
án, hiszen elérkezett a várva várt farsangi mulatság napja. A délelőtt folya-
mán mindhárom csoportban ünnepi hangulat töltötte meg a csoportszo-
bákat, és a gyerekek felszabadultan élvezhették a mulatságot.

A termek ünnepi díszbe öltöztek: lu�k, girlandok és vidám farsangi de-
korációk teremtettek igazi mulatságos hangulatot. A gyerekek izgatottan 
érkeztek jelmezben – találkozhattunk hercegnőkkel, szuperhősökkel, álla-
tokkal, tűzoltókkal és még sok más kreatív �gurával. Látszott, hogy min-
denki nagy örömmel készült erre a napra.

A délelőtt folyamán zenés-táncos játékok, ügyességi feladatok és vi-
dám vetélkedők színesítették a programot. A gyerekek együtt énekeltek, 
táncoltak, és lelkesen vettek részt a különböző farsangi játékokban. Ter-
mészetesen nem maradhatott el a jelmezek bemutatása sem, ahol minden 
kisgyermek büszkén vonult fel a társai előtt.

A jókedv mellé �nom falatok is társultak, amelyek tovább fokozták az 
ünnepi hangulatot. A közös élmények, a sok nevetés és a felszabadult játék 
igazi közösségformáló erővel bírtak.

Ez a farsangi délelőtt ismét szép emlék marad a gyerekek és az óvoda 
dolgozói számára egyaránt. Köszönjük a szülőknek a kreatív jelmezeket és 
a támogatást, amellyel hozzájárultak a nap sikeréhez!

GYERMEKEINK

gatást jelent a kormány döntése, hogy 
átvállalja a tizenöt éve nem tapasztalt 
extrém hideg januári időjárás miatt a 
családok fűtésszámlájában jelentkező 
többletköltségeket. Emellett pedig a 
világon egyedülálló akciót indítot-
tunk el az idős hon�társaink védel-
mében: a Gondosóra-program telje-
sen ingyenes, és eddig már több mint 
nyolcvanezer életet mentett meg. A 
programnak köszönhetően nyolc-
százezer hétköznapi ügyben, megke-
resésben tudtunk segíteni, ezért to-
vábbra is arra biztatom a hatvanöt év 
feletti csomádiakat, hogy rendeljék 
meg, aktiválják, töltsék fel és visel-
jék a Gondosórát, mert az segítséget 
nyújthat. A program népszerűségét 
jelzi, hogy már több mint egymilli-
ónyian regisztráltak, tehát ma már 
minden második nyugdíjasnál ott 
van ez a szerkezet. A Gondosóra pe-
dig nemcsak az idős embereknek, ha-
nem a családjuknak is biztonságot ad.

– Nemcsak a nyugdíjasoknak, de a 
családoknak is erősen indult a 2026-
os esztendő. A kiszélesített családtá-
mogatások közül mit emelne ki?

– Mindenképp kiemelném, hogy 
januártól SZJA-mentességet kap-
tak a negyven év alatti kétgyermekes 
anyák, ami százhúszezer nőt érint ha-
zánkban. Négy év alatt fokozatosan 
a kétgyermekes édesanyák teljes köre 
személyi jövedelemadó-mentessé vá-
lik. Ugyancsak most januártól a har-
minc év alatti egygyermekes anyák is 
SZJA-mentességet kaptak, mégpedig 
a teljes jövedelmük után. Felhívnám a 
�gyelmet arra is, hogy január elsejétől 
megduplázódott a családi adókedvez-
mény. Ez egy gyermek esetén húsz-
ezer forintot, két gyermeknél nyolc-
vanezret, három gyermek esetében 
pedig csaknem kétszázezer forintot 
jelent havonta, ami akár történelmi 
lépésnek is mondható. Erősen kezdő-
dött tehát ez az év a családok és édes-
anyák számára is. 

-Szerk.-
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Junior Nyelvvizsga

Végtelen örömömre szolgált, hogy nagy érdeklődéssel, 
22 fő részvételével, 2026. 01. 29-én iskolánk tanulói Ori-
gó Junior nyelvvizsgán vettek részt. Bár az eredményeket 
még nem tudjuk, az előzetes visszajelzés alapján tanulóink 
sikeresen vették az akadályt és nagyon szép szóbeli ered-
mények születtek. Gratulálok minden résztvevőnek!

Szekeres Krisztina

A Junior Nyelvvizsga kifejezetten a 10–14 éves 
korosztály számára kialakított, játékosabb hangvételű 
megmérettetés, amely segít a gyerekeknek vizsgarutint 

szerezni a későbbi, államilag elismert vizsgák előtt. 

Legfontosabb tudnivalók:
Szint: A KER szerinti A2-es szintnek felel meg, ami az 

alapfok (B1) előtti „belépő” szintet jelenti.

Akkreditáció: Ez a vizsgatípus általában nem akkredi-

tált, tehát nem ad pluszpontot a középiskolai felvételinél, de 
elismerő oklevelet kapnak érte a tanulók.

Készségek: Mind a négy nyelvi készséget méri: olvasás, 
írás, beszédértés és beszédkészség.

Nyelvválaszték: Leggyakrabban angol és német nyelvből 
érhető el. 

Hol lehet vizsgázni?
Több nagy vizsgaközpont is kínál junior változatot:

ELTE Origó Nyelvi Centrum: A klasszikus „Origó” 
junior változata, amely ugródeszka a későbbi állami vizs-
gákhoz. Részletek az ELTE Origó Junior oldalán.

Euroexam: Modern, kommunikatív szemléletű vizsga, 
amely �gyelembe veszi a korosztály szókincsét. Informáci-
ók az Euroexam Junior oldalán.

LanguageCert: Nemzetközi bizonyítványt adó gyer-
mek nyelvvizsgák. Mintafeladatok a LanguageCert 
oldalán.

január 30-i Tollaslabda Diákolimpia elődöntő
 - Képek Kerti Zsigmond élményeiből, aki továbbjutott a vármegyei döntőbe.
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havas élmények
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FEBRUÁR BÖJTELŐ HAVA
 – TÉLUTÓ – JÉGBONTÓ HAVA

Február az év második hó-
napja a Gergely-naptárban, 

szabályos években 28 napos, szö-
kőévekben pedig 29 napos. A népi 
kalendáriumban böjtelő havaként 
ismeri. Február a nevét Februusról, 
a megtisztulás római istenéről kap-
ta. Hagyományosan februárra esik 
a farsang. Ebben az időszakban ren-
dezik a legtöbb bált, mulatságot és 
lakomát.

 Simon István: Februári szivárvány

"...Február végi szivárvány
alá szalad - nézd Laci -
a tél és tavasz határán
jegenyés úton a kocsi,

s ívét a hétszín szallagnak
ragyogtatja kerekén:

szalad a Csillag,
trap-trap-trap-

és dől a fény
és dől a fény."

 Február 1.
A Tisza Élővilágának Emléknapja

- Ehhez a naphoz kötődik az a népi 
meg�gyelés, mely szerint, ha a barlangjá-
ból kijövő medve a napsütéses idő miatt 
meglátja az árnyékát, akkor megijed és vis�-
szamegy. Ez azt jelenti, hogy folytatódik a 
tél. Ha borús idő van, akkor pedig a medve 
már nem megy vissza barlangjába és kez-
dődhet a tavasz.

Február 2.
Gyertyaszentelő Boldogasszony 
Katolikus ünnep február 2-án, amikor a 

közösség Jézus bemutatását ünnepli. Szűz 
Mária negyven nappal Jézus születése után 
bemutatta a jeruzsálemi templomban a 
gyermekét. A jelenlévő idős Simeon Jézust 
a nemzetek megvilágosítására szolgáló vi-
lágosságnak nevezte. Innen ered a szentelt 
gyertya és a gyertyaszentelés szokása. Így 
a szentelt gyertya Jézus egyik legrégebbi 
jelképe. Későbbi időkben a gyertyát az 
újszülöttek mellett tartották, a rontó szel-
lemek távol tartására a keresztelés napjáig. 

(Illetve, hogy a csecsemőt ki ne cseréljék).

Február 3.
Szent Balázs ünnepe - Balázsolás 

A gyermekek iskolába verbuválása, a diá-
kok adománygyűjtő balázsjárása.

Szent Balázs a gyerekek védőszentje, 
aki nemcsak megvédte őket a betegsé-
gektől, hanem tanította is őket. Az iskolás 
korú gyerekek házról-házra jártak, ado-
mányt gyűjtöttek, iskolába toboroztak, 
köszöntőt mondtak.

Ha esik az eső, jégverés lesz a határban.

Február 6.
Dorottya napja
Ha Dorottya hideg, tíz nap múlva is az 

lesz . ,,Ha Dorottya még szorítja, Julianna 
tágítja." ( Julianna napja febr. 16.)

  
Február 7 – 12. 
Busójárás
A busójárás mohácsi farsangi nép-

szokás, amely eredetileg sokác /délszláv 
népcsoport Magyarország déli részén / 
népszokás volt. Farsangkor a busók a ha-
gyományoknak megfelelően öltöznek fel. 
Fűzfából faragott, rikító színűre festett, fé-
lelmetes álarcaikban, kereplőket forgatva, 
kolompokat rázva hagyományosan vidám 
forgataggá varázsolják a várost.

 Február második vasárnapja
Házasság Világnapja
 - A kezdeményezés 1981-ben indult 

útjára az Amerikai Egyesült Államokból, 
amikor Bálint (Valentin) napon Baron 
Rouge város polgármestere, Louisiana 
állam kormányzója és a katolikus egyház 
meghirdette a Hiszünk a házasságban 
elnevezésű akciót. A program 1983-ban 
nyerte el a házasság világnapja elnevezést 
és február második vasárnapját jelölték ki 
megünneplésére. E napon sokféle eszközt 
felhasználva próbálják felhívni a társada-
lom �gyelmét arra a tényre, hogy léteznek 
jó, boldog és tartós házasságok. Ameriká-
ban a nap megünneplése kiegészül a Valen-
tin-napig tartó házasság hetével, ilyenkor 
a családok egymás gyerekeire vigyáznak, 
hogy a házaspárok kettesben lehessenek, 
s közös programmal erősíthessék összetar-

tozásukat. A házastárs megajándékozása, 
kedvenc ételének elkészítése, az esküvői 
fényképek, a kellemes emlékeket felidéző 
családi videók megtekintése is e nap ha-
gyományává válhat.

 Február 14.
Valentin nap
- Szent Valentin emlékére neve napján 

világszerte megajándékozzák szeretteiket 
az emberek a szerelmesek napján. Valen-
tin kultusza a II. századra vezethető vis�-
sza, ekkor élt Valentin. A legelterjedtebb 
történet szerint Valentin keresztény hite 
miatt II. Claudius börtönében sínylődött, 
s a börtönőr leányának visszaadta a látását. 
Mielőtt 270. február 14-én kivégezték, a 
leánynak egy üzenetet küldött: "A Te Va-
lentinod." Így vált ez az üzenet világszerte 
is ismertté. A Valentin-napi szokások az 
ősi pogány templom áldási ceremóniák-
ból alakultak ki. 496-ban Gelasius pápa 
rendelte el, hogy Szent Valentin napját 
február14-én ünnepeljék. Az angolok 
már 1446-ban ünnepelték ezt a napot. Az 
1700-as években divatossá váltak a Valen-
tin-verseskötetek. A XIX. században már 
üdvözlőkártyákat is küldtek egymásnak az 
emberek ezen a napon. Magyarországon 
1990-ben éledt fel e nap megünneplése. 

 - A tyúkültetés ideje, fészket kezdenek 
rakni a verebek.

  
 Február 24.
Jégtörő Mátyás napja
Ahol nem Zsuzsanna, ott Mátyás viszi 

el a havat.

"Mátyás ront, ha talál, ha nem talál, csinál." 
"Mátyás szűre ujjából ereszti ki a tavaszt." 

"Mátyás, Gergely, két rossz ember." 

- vagyis február 24-én és március 12-én 
visszatérhet a hideg.

- Ha a lúd Mátyás 
napján tojik, elvész a  
tojás.

jeles napok
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a magyar kultúra napja

A 2025-2026-os 
tanévben iskolánkban 
január 22-én, 
csütörtökön rendhagyó 
„kiállítás” várta a 
diákokat, pedagógusokat 
az alulában. „A magyar 
kultúra ábécéje” 
lehetőséget kínált 
kicsinek-nagynak, hogy 
vizuálisan és lelkileg 
is gyönyörködjünk 
csodálatos értékeinkben, 
büszkeségeinkben, 
kultúránk 
sokszínűségében. 



12

A 0–3 éves kor az az időszak, 
amikor az agy a leggyorsab-

ban fejlődik. Ilyenkor alakulnak ki 
azok az alapok, amelyekre később 
minden más épül: a biztonságérzet, 
az önbizalom, a kapcsolódás képes-
sége, valamint a tanuláshoz való 

viszony. A gyermek ebben az élet-
korban még nem szavakkal tanul, 
hanem élményekkel, kapcsolatokkal, 
reakciókkal.

Amikor egy kisgyermek követke-
zetes, szeretetteljes válaszokat kap, 
lassan megtanulja: „Fontos vagyok.” 
„Számíthatok a felnőttekre.” „A világ 
biztonságos hely.” - Ez az, amit támo-
gató közegnek nevezünk.

A bölcsődében a mindennapi 
helyzetek – az ölbe vétel, a szemkon-
taktus, a nyugodt hang, a kiszámítha-
tó napirend – nem apróságok. Ezek 
azok az impulzusok, amelyek segítik 
az idegrendszer érését, a beszéd fej-

lődését és az érzelmek szabályozását. 
Egy gyermek, aki biztonságban érzi 
magát, mer felfedezni, kérdezni, kap-
csolódni.

A korai években szerzett tapaszta-
latok mélyen beépülnek. Nem emlék-
ként, hanem működésmódként. Meg-
határozzák, hogyan reagál a gyermek 
később a stresszre, a kihívásokra, a 
kudarcokra – és a sikerekre is. Ezért 
nem mindegy, ki van mellette nap 
mint nap.

Bölcsődénkben a kisgyermekneve-
lők nem „csak vigyáznak” a gyerekekre.

Jelen vannak. Figyelnek. Kapcso-
lódnak.

A gondozás nálunk nem kiszolgá-
lás: az öltöztetés az együttműködés-
ről szól, az étkezés az önállóság tanu-
lása, az alvás előtti csendes pillanatok 
a megnyugvást segítik. A játék sem 
puszta időtöltés: a kisautót tologató 
kezek, az egymásnak adott kockák, 
a közösen énekelt dalok mind-mind 
fejlődést jelentenek – beszédben, 
mozgásban, gondolkodásban és kap-
csolódásban.

Kis létszámú csoportokban dolgo-
zunk, hogy minden gyermek valóban 
számítson. Hogy legyen idő meghall-
gatni, megvárni, megérteni őt. Mert 
hisszük: a biztonságban nevelkedő 
kisgyermekből lesz a nyitott, kíváncsi, 
kiegyensúlyozott felnőtt.

A támogató közeg nem azt jelenti, 
hogy mindig minden könnyű. Azt je-
lenti, hogy a gyermek nincs egyedül 
az érzéseivel. És ez az, amit 0–3 éves 
korban a legnagyobb ajándékként ad-
hatunk.

Szeretettel várjuk a Csomádi Nap-
sugár Óvoda–Bölcsőde Szent István 
úti Bölcsődéjébe a legkisebbeket, 
akikből holnap nagy dolgok szület-
nek.

Pleváné Molnár Ildikó
bölcsődevezető

gyermekeink

A gyermek első három éve 
láthatatlan alapok egy egész élethez
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Az Éjszaka a könyvtárban
rajzverseny helyezettjei

RAJZVERSENY
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FÓTI KÖZÖS ÖNKORMÁNYZATI 
HIVATAL CSOMÁDI KIRENDELTSÉG

Cím: 	 2161 Csomád, Kossuth Lajos út 69.
   Telefon: +36 28 566 – 511,  +36 28 366 - 077 
              E-mail: titkarsag@csomad.hu

ÜGYFÉLFOGADÁSI REND
HÉTFŐ      7.oo – 15.oo
SZERDA    7.oo –  15.oo
PÉNTEK   7.oo – 12.oo

KEDDEN és CSÜTÖRTÖKÖN 
nincs ügyfélfogadás!

Polgármester: KLEMENT JÁNOS
 fogadóórája: 	 minden péntek 14.oo – 16.oo

         telefonszáma: +36-20-943-9776
        E-mail: polgarmester@csomad.hu

Jegyző: Zámodics Péter 	
Elérhetősége: +36-27/535-385/9140-es mellék
E-mail: jegyzo@fot.hu

Aljegyző: Dóráné dr. Kuzmann Katinka
	 elérhetősége: +36-70-375-1858
               E-mail: kuzmann.katinka@fot.hu

HÁZIORVOSI RENDELÉS

Rendel: dr. Csáva Adrienn háziorvos
HÉTFŐ     		  08.oo – 12.oo
KEDD	    		  08.oo – 12.oo
SZERDA    		  14.oo - 18.oo
CSÜTÖRTÖK 	 08.oo – 12.oo
PÉNTEK    		  13.oo – 17.oo

Hétfőtől – péntekig 07.oo órától 18.oo óráig 
ügyeletet tart. 

Sürgős esetben hívható telefonszám: +36-70-379-0572
Orvosi rendelő telefonszáma: +36-28-612-380

GYERMEKORVOSI RENDELÉS

Rendel: dr. Gál Katalin gyermekorvos
Az aktuális gyermekorvosi rendelési idő minden 

hónapban Csomád honlapján olvasható.
Időpont egyeztetés e- mailben: 
gyermekorvos@orbottyan.hu

Telefon: 06-28-360-265 
Mobiltelefon: +36-70-802-1288

Csósza - Hegedűs Mónika, asszisztens: 

+36-70-642-0057
ORVOSI ÜGYELET

A sürgősségi alapellátási orvosi ügyelet 
hívószáma felnőtt és gyermek betegsége 

esetén: 1830 
Mentők     112

VÉDŐNŐ
Nagy Anikó védőnő

TANÁCSADÁS: KEDD 8.oo – 12.oo
A rendelő telefonszáma: +36-28-781-145

FOGÁSZAT
Rendelő címe: 

2162 Őrbottyán, Szent István u. 33-39.
Fogorvos:  dr. Jászfalussy Szilvia Mónika 

Rendelési idő:
Hétfő: 14.oo-19.oo Kedd: 07.oo-13.oo 

Szerda: 07.oo-13.oo Csütörtök: 14.oo-19.oo 
Péntek (páros hét): 13.oo-19.oo 

Péntek (páratlan hét): 7.oo-13.oo

A rendelő telefonszáma: +36-28-611-949
A fogászatra telefonos bejelentkezés szükséges!

Sürgősségi eseteket az adott napon délelőtti rendelésen 
11 óráig, délutános rendelésen 17 óráig tudják fogadni, 

előzetes telefonos egyeztetés után. 
TAJ- és lakcímkártyájukat minden esetben vigyék 

magukkal!

POSTA 
Címe: 2161 Csomád, Kossuth út 69.

Nyitva tartás: 
hétfő: 		  08.oo – 12.oo, 12.3o – 16.oo
kedd: 		  08.oo – 12.oo, 12.3o – 14.3o
szerda: 		  08.oo – 12.oo, 12.3o – 15.3o
csütörtök: 		  08.oo – 12.oo, 12.3o – 14.3o
péntek: 		  08.oo – 12.oo, 12.3o – 14.3o

A Postahivatal telefonszáma: 
+36-28-620-654

RENDŐRSÉG: 112

POLGÁRŐRSÉG:
 Gál Tamás elnök

Telefon: +36-70-339-1804



Farsangi délutánFarsangi délután
a Muvelodési Házban˝ ˝ A Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat és a Csomádi Nagycsa-

ládosok  Egyesülete által szervezett farsangi délutánon részt 
vevő gyerekeket táncház, arcfestés és lu�hajtogatás várta. Aki meg-
éhezett kocsonyát, frissen sütött fánkot kóstolhatott, aki megszomja-
zott, citromos teát vagy forralt bort ihatott. A jó hangolatról zenéjé-
vel Kurucz Endre gondoskodott, a fotókat is neki köszönhetjük.


